



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1968. november . 24.

bb.1. koszoruzási ünnepség a városmajor utcában

t pr/tr/p ie

1968. nov. 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepséget tartottak annál az emléktáblánál, amely a kmp megalakulásának színhelyét jelöli a városmajor utca 42.számú ház falán. az emléktábla előtt a fegyveres testületek tagjai álltak diszórséget, majd a himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében szépvölgyi zoltán, a pártbizottság titkára és révai ernőné, a pártbizottság tagja, a magyar szocialista munkáspárt xii. kerületi bizottsága nevében dr. tóth jános első titkár és takács jeno, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke helyezte el a megemlékezés virágait. a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival zárult./mti/

11.00/p

*de*  
1452

--

-1-

bb 2. dr. münnich ferenc nevét vette fel a cseppkő utcai nevelőotthon

t pr/tr-Lm ie

1968. november 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából vasárnap a fővárosi tanács cseppkő utcai általános iskolás nevelőotthona ünnepélyesen felvette dr. münnich ferenc nevét. a ben-sőséges névadó ünnepségen megjelent lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, s ott volt a párt kiemelkedő harcosának, dr. münnich ferencnek özvegye is.

pirosnyakkendőes uttorók jelentéstételével kezdődött az ünnepség, majd a himnusz hangjai után a gyermekek virágcsokrokkal köszöntötték, s az otthon igazgatója rövid beszédben üdvözölte a vendégeket. ezután lugossy jenő miniszterhelyettes méltatta a névadó életutját, a munkásmozgalomban betöltött szerepét. rövid kulturműsor következett, majd özv. münnich ferencné szólt a fiatalokhoz. a névadó ünnepség a münnich ferenc emlékért jelző tábla leleplezésével, s az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

bb 3. dalostalálkozó salgótarjánban

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

vasárnap a salgótarjáni művelődési házban dalostalálkozót rendezett a kisz nógrád megyei bizottsága. a párt megalakulásának félévszázados jubileumát köszöntő találkozóon nógrád megye 11 ifjusági kórusa vett részt./mti/

bb 4. szovjet pionirok szolnokon

vid-kz-mné-Lm ie

1968. november 24.

a jubileumi ünnepségek keretében rendezték meg vasárnap szolnokon a szovjet pionirok napját. harminctagu pionir-csoport érkezett ez alkalomból a tiszaparti városba. megismerkedtek az uttorónáz munkájával, szakköreinek tevékenységével, felkeresték azt az épületet, amelyben 50 évvel ezelőtt a kmp szolnoki szervezete megalakult. díszőrséget álltak és megkoszorúzták a ház falán elhelyezett emléktáblát. délután a város öt általános iskolájának baráti rendezvényein vettek részt./mti/

12.00/Lm

- 2 -

14.50/f

bb 5. nyilvános katonai eskütétel szolnok főterén

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

a kilián györgy repülő műszaki főiskola parancsnoksága vasárnap szolnok főterén rendezte meg az ujoncok nyilvános katonai eskütételét. a munkásmozgalmi emlékmű előtt felsorakozott egységeket az előljáró ünnepi beszéde köszöntötte, majd a hozzátartozók, s a meghívott vendégek jelenlétében letették az esküt. a néphadsereg ujoncait ezután a város párt- és állami szerveinek képviselői köszöntötték, majd díszmenetben elvonultak az egységek az előljárók és a családtagok előtt./mti/

bb 6. a hazafias népfront

tr-Lm ie

1968. november 24.

1. kerületi bizottságának budai művészköre a grafikabarátok és műgyűjtők részére sorsolással egybekötött előadásorozatot indít „ön is lehet műgyűjtő”, jellegével. az első előadást „a grafikai műfajok megújulása a századfordulón”, címmel november 25-én este fél hét órakor a hazafias népfront 1. kerületi klubjában /bem rakpart 6/ rendezik. előadó: szabó julia művészettörténész./mti/

bb 7. koszoruzási ünnepség a visegrádi utcában

t pr/tr-Lm ie

1968. november 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepséget rendeztek a visegrádi utcában, annál a háznál, amely először adott otthont a kommunisták magyarországi pártja központi bizottságának. az ünnepségen megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, focs jenő, a magyar forradalmi munkás-párt kormány elnöke, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára és nemes dezső, a z mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint dr. ajtai miklós, a kormány elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és németh károly, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagjai.

/folyt köv ./

13.00/p

14.50/f

-3-

bb.7. koszoruzási ünnepség .....1.folyt / Lm

az emléktábla előtt diszörség sorakozott fel. a himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának koszoruját kádár jános, és focik jános helyezte el. a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében ménes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára, a 13. kerületi pártbizottság képviselőjében könyi gyula első titkára és kruzslák béla a kerületi pártbizottság tagja, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa helyezte el a megemlékezés virágait.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival zárult. kádár jános ezután - az mszmp politikai bizottságának megjelent tagjai és póttagjai társaságában - megtekintette a kommunisták magyarországi pártjának emlékeit őrző visegrádi utcai állandó kiállítást./mti/

-. -

bb 9. Teleplezték tóth--bucsocki istván emléktábláját

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

kegyeletos ünnepségen emlékeztek meg vasárnap szülőfalujában - a nógrád megyei mátranovák községben - a kommunista bányászmozgalom egyik vezetőjéről, tóth-bucsocki istvánról, akit 1944. novemberben vallatás közben gyilkoltak meg a nyilas csendőrök. a május 1. művelődési ház falán teleplezték emléktábláját. a helybeli úttörő-csapat tóth-bucsocki istván nevét vette fel. a mátranovák bányászok zászlót ajándékoztak az úttörőcsapatnak. a zászlóanya tisztét tóth-bucsocki istván özvegye töltötte be. az ünnepség szónoka szóó béla, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára volt./mti/

-. -

bb 11. grafikai kiállítás győrről

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

vasárnap a győri műcsarnokban megnyílt a győr-sopron megyei grafikusok első önálló tárlata. többek között barabás lászló, cziráki lajos, és tóvári tóth istván legújabb alkotásait láthatja a közönség./mti/

-. -

13.10/Lm

- 4 -

15.10

bb 8. időjárásjelentés

tr-Lm ie

1968. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti november 24-én, vasárnap délben:

észak-nyugaton esők

nyugat felől enyhe, páradus levegő áramlik közép-európa felé. az enyhe levegő első hulláma ma hajnalban már elérte az alpok, a cseh-medence és az északi tenger térségét. hatására európa nyugati felén néhány fokos enyhülés következett be és sokfelé esik az eső.

hazánkban szombaton többfelé párássá, ködös idő volt. a duna-kanyarban és a mátra vidékén ködcsillapításból jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. a hőmérséklet napközben általában 4-9 fokig emelkedett, csupán szentgotthárd környékén mértek az egész napon át tartó köd miatt csak 1 fokot. vasárnap hajnalban az ország néhány helyén 0-minusz 3, máshol 0-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a felhős, párássá, helyenként ködös idő. a hőmérséklet 11 órára 2-6 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fok volt, 0.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: változóan felhős, párássá, helyenként ködös idő, néhány helyen ködcsillapítás, később első-sorban az ország északnyugati felén esővel. mérsékelt, fokozatosan megélénkülő délnyugati-nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 205 cm./mti/

-. -

13.15/Lm

- 5 -

15.10

bb.10. szovjet uttorok nyiregyhazan

vid kz/mné/p ie

1968. november .24.

a jubileumi ünnepek alkalmából hazánkban tart-ózkodó szovjet uttorok egy csoportja vasárnap nyiregyházára látogatott. szabolcs-szatmár megye és nyiregyháza város ifjusága nevében halász andrás, a kisz megyei bizottságának titkára köszöntötte őket, majd a város általános iskolásai adtak a tiszteletükre műsort. résztvettek a magyar és a szovjet diákok levelezéséből és emléktárgyaiból, továbbá a jubileumra készített gyermekrajzokból rendezett kiállítás megnyitását. magyar pajtásaikkal együtt megkoszorúzták a szovjet hősök siremlékeit./mti/ mti/

..-

bb.12. könyvtár-avatás nyulon

vid-kz/mné/p ie

1968. november .24.

új járási könyvtárat avattak vasárnap a győr-sopron megyei nyul községben. épületének kialakításához a helyi lakosság 140.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá./mti/

..-

bb.13. felavatták kőrösi csoma sándor szobrát pécs-ujmecskealján

vid -kz/mné /p ie

1968. november 24.

pécs 20.000 lakosu modern városrészében- ujmecskealján-vasárnap felavatták kőrösi csoma sándor első köztéri szobrát, amelyet károly szobrászművész alkotását. az avató ünnepségen dr. szilágyi ferenc kandidátus a magyar tudományos akadémia orientalisztikai bizottsága és a magyar nyelvtudományi társaság nevében méltatta kőrösi csoma sándor érdemeit. a szobrot tóth istván, a hazafias népfront pécs-ujmecskealjai körzeti bizottságának elnöke vette át a lakosság nevében./mti/

..-

13.50/a

- 6 -

*de 15.12*

bb.14. elhunyt dobi istván

k/pr/tr/a/ie

1968. november 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és az országos szövetkezeti tanács mély megrendüléssel tudatja, hogy dobi istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott elnöke, az országos szövetkezeti tanács elnöke életének 70. évében hosszas betegség után 1968 november 24-én hajnalban elhunyt.

temetéséről később történik intézkedés.

x x x

dobi istván családjánál vasárnap délelőtti részvétel-  
látogatást tett kádár jános, focs jeno és biszku béla./mti/

bb.15. dobi istván életrajza

i/pr /tr/a/ie

1968. november 24.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk - tájékoztatásul, nyersanyagként - dobi istván életrajzi adatait.

x x x

dobi istván 1898 december 31-én született a komárom megyei szőny községben földmunkás családban. kora ifjuságától mezőgazdasági munkásként dolgozott. 1919-ben, mint vörökatona vett részt a tanácsköztársaság védelmében. a horthy fasizmus idején szervezője volt a szegényparasztok összefogásának, háboruellenes megmozdulásaiknak. a 30-as években komáromban a szociáldemokrata pártban végzett politikai munkát. 1937-ben tagja lett a független kiscgazda pártnak, majd annak szegényparaszti szárnyát vezette. a második világháboru alatt aktívan résztvett az ellenállási mozgalomban.

a feshabadulás után a független kiscgazda párt egyik vezetője, később elnöke volt. 1945-46-ban tárca nélküli miniszter, 1946-48-ban államminiszter, illetve földművelésügyi miniszter. 1948-52-ben a minisztertanács elnöke, 1952 augusztus 14-től 1967 április 14-ig az elnöki tanács elnöke.

/folyt.köv./

13.50/a

- 7 -

*de 15.12*

bb.15./dobi istván.....folyt./-a

az 1956. évi ellenforradalom legválságosabb napjaiban is szilárdan helytállt a munkás-paraszt hatalom, a szocialista építés védelmében.

1957 októberétől a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke. 1959-ben tagja lett a magyar szocialista munkáspártnak, az mszmp vii. kongresszusa a központi bizottsága tagjává választotta. az országgyűlés tagjai között komárom megye képviselőjeként foglalt helyet. 1968 januárjában az országos szövetkezeti tanács elnökévé választotta.

a magyar népköztársaság érdemrendjének középkeresztjével, kétszer a magyar népköztársaság érdemrendjével, 1962-ben a nemzetközi lenin békedíjjal, 1967-ben a „szocialista munka hőse” címmel tüntették ki. tulajdonosa volt több külföldi kitüntetésnek is./mti/

bb.16. bélyegkiállítás angyalföldön

t pr/tr/p ie

1968. nov. 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére jubileumi bélyegkiállítás nyílt vasárnap a magyar hajó-és darugyár váci uti kulturtermében. a tablókön 27 angyalföldi bélyeggyűjtő sorakoztatta fel kollekcióinak legszebb darabjait, közöttük sok olyat amelynek témája kapcsolatos a párt évfordulójával is.

a kiállításon alkalmi postahivatal működik, vasárnap első-napi, később emlékbélyegzéssel. a kiállítást november 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.17. új napsugár áruház nagylétán

vid-kz/mené/p ie

1968. nov. 24.

hétmillió forintos költséggel épült napsugár áruházat avattak vasárnap a hajdu-bihar megyei nagylétán. építői a párt megalakulásának jubileuma tiszteletére indított versenyben az eredetileg tervezettnél fél évvel korábban készítették el és adták át. az új áruházban a háztartási gépektől a fűszer-és csemegeáruig mindent megtalálhatnak a vásárlók./mti/

14.05/p

de 1520

-8-

bb 19. megemlékeztek a karancslejtősi ellenállás évfordulójáról

a vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

1944. november 23-án a német és nyilas katonai parancsnokság a nógrádi bányászok ezreit akarta felrendelni a bányából, hogy az akkor már a gyöngyös-hatvan vonalon húzódó fronton bevesse őket. a rendelkezés főképpen a baloldali és kommunista-gyanús bányatelepeket, elsősorban is a karancslejtősi bányákat érintette. az utóbbiakat szinte teljesen ki akarták őríteni. az illegális kommunista párt azonban ellenállásra szólította fel a bányászokat. ennek nyomán az egész szénmedencére kiterjedő ellenállási mozgalom bontakozott ki. a bányászok megtagadták a bevonulási parancsot. a legerőteljesebb megmozdulásra a karancslejtősi bányában került sor. a tulerő megtörte ugyan ellenállásukat, hőstettük mégsem maradt eredmény nélkül. a fasiszta-hadvezetőség részben a nógrádi partizánok jelenléte, részben a bányászok ellenállása miatt salgótarján környékén már nem mert védőállásokat kiépíteni.

a nevezetes évfordulóról a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepek keretében emlékeztek meg a salgótarján környéki bányász-községekben./mti/

bb 20. a szilágyi erzsébet gimnázium ünnepe a párt-évforduló tiszteletére

t vt/tr-Lm ie

1968. november 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulójára emlékeztek az 1. kerületi szilágyi erzsébet gimnázium diákjai és pedagógusai vasárnap délelőtt, a néphadsereg központi klubjában rendezett ünnepeken. a tanulók közreműködésével előadott „zuhogj csak, ár”, című irodalmi összeállítás keretében idézték fel a párt életrehívásától eltelt félszázad eseményekben, küzdelmekben gazdag időszakát./mti/

14.10/Lm

de 1520

- 9 -

bb.18. farkas eszter kiállítása nyirbátorban

vid -kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

a nyirbátori báthory istván muzeumban vasárnap megnyitották farkas eszter festőművész gyűjteményes kiállítását, a nyirbátori születésű művész 32 festményét és 20 grafikai munkáját láthatják az érdeklődők. a tárlatot svékus olivér a tit országos tudományos titkára nyitotta meg./mti/

bb.21. Lenin-szobrot és új városnegyedet avattak kecskeméten

a vid/kz/mné /p ie

1968. nov. 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett nagyszabású ünnepségen avatták fel vasárnap kecskeméten a város új 5.000 lakosú Leninről elnevezett negyedét. az új városrész főterén leleplezték Lenin szobrát, kiskaludai stróbl zsigmond kosuth-díjas szobrászművész alkotását. az ünnepségen résztvett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kecskemét országgyűlési képviselője, dr. molnár frigyés, a szövetség elnöke, erdősi józsef, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, dr. varga jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a megye és a város párt, állami és tömegszervezeti vezetői.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után erdélyi ignác, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára üdvözölte az ünnepség több ezer főnyi résztvevőjét, majd nyers rezső mondott beszédet.

ugyanazén a napon emléktáblát lepleztek le azon a két kecskeméti házban is, amelyekben 50 évvel ezelőtt a város első pártszervezetei megalakultak./mti/

14.30/Lm

- 10 -

*ve 16.04*

bb.22. új szakmunkásképző iskola körmenden

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

új, hat tantermes ipari szakmunkásképző iskolát avattak vasárnap a vas megyei körmenden. kétmillió forintot felüli építési költségének nagyobb részét társadalmi munkával fedezték. a községi tanács építőipari dolgozói mellett a körmendi járás szinte valamennyi kisiparos, ktsz-e összefogott, hogy otthont adjon az eddig, albérletben, működő szakmunkásképző iskolának./mti/

bb.23. jubileumi ünnepségek nagykanizsán

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

egésznapos ünnepségsorozattal emlékezett meg vasárnap nagykanizsán zala megye munkás-és diákifjúsága a párt megalakulásának 50. évfordulójáról. az ünnepség az 1919-es magyar tanácsköztársaság tiszteletére emelt emlékmű megkoszoruzásával kezdődött. később a városi uttoróházban diákszeminarium kezdődött, amelyen előadás hangzott el a zala megyei pártszervezetek megalakulásáról. a honismereti szakkörök szekcióján dr. hamburger jános és landler jános a tanácsköztársaság két zalai származású vezetőjének munkásságát ismertették. megnyílt a „fiatalok 68”, című fotókiállítás, majd az „ötven év a párt zászlaja alatt”, címmel megrendezett szellemi vetélkedő megyei döntőjére került sor./mti/

bb.24. „hősök nyomában”, - ifjúsági szellemi vetélkedő pécsen

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

vasárnap pécsen tartották meg „hősök nyomában”, címmel, a forradalmak történetéből megrendezett baranya megyei ifjúsági szellemi vetélkedő döntőjét. a több ezer fiatal részvételével megrendezett vetélkedő zárásával egyidejűleg megrendezett ünnepségen lukács jános, a kisz baranya megyei bizottságának első titkára emlékezett meg a kimsz megalakulásának 50. évfordulójáról, majd átadták a vetélkedő győzteseknek járó díjakat./mti/

14.42/Lm

- 11 -

*ve 16.04*

bb.25. gönczi ferenc emlékmúzeum nyílt rádón

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

a magyarországi folklór különösképpen pedig göcsei és hetés népeletének, néprajzának kitűnő gyűjtője és megörökítője, gönczi ferenc emlékére múzeumot rendezett be szülőfalujában - rádón - a zalaegerszegi megyei könyvtár. a magyar néprajzi társaság nevében, amelynek gönczi ferenc alapításától tagja volt, ifj. kodolányi jános tudományos kutató vasárnap megnyitotta az új múzeumot, s leleplezte gönczi ferenc emléktábláját a múzeumnak otthont adó iskola falán./mti/

--

bb.26. felavatták a hősök rózsáligetét

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

vasárnap szombathelyen felavatták a hősök rózsáligetét. vas megye valamennyi úttörőcsapata egy-egy rózsátóval járult hozzá kialakításához. a fürst sándor nevét viselő iskola mellett telepített rózsáligettel a párt megalakulásának 50. évfordulóját köszöntötték a vas megyei úttörők./mti/

--

bb.28. forradalmi kiállítás solton

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

forradalmi emlékkiállítás nyílt vasárnap a bács-kiskun megyei solt községben a párt megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. a kiállítás gazdag anyaggal szemlélteti a járás községeiben félévszázaddal ezelőtt lezajlott eseményeket, a tanácsköztársaság helyi szerveinek tevékenységét, s áttekintést ad a forradalmat megelőző társadalmi helyzetről is./mti/

--

15.05/p

16.18

-12-

bb.27. nevelői lakás társadalmi munkával

vid -kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

a hajdu-bihar megyei sáránd községben vasárnap átadták rendeltetésének azt az általános iskolai tantermet és nevelői lakást, amely a helyi lakosság és a helyi termelőszövetkezet összefogásával, társadalmi munkával épült fel. az új épület helyén állt régebben a nádfedeleles községháza, amelyben 50 évvel ezelőtt 11 sárándi kommunista megalakította helyi párt szervezetét. a régi községháza adott helyet a tanácsköztársaság idején a községi direktóriumnak is./mti/

--

bb.29. emléktábla leleplezés nagykapornakon

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

a zalaegerszegi járás kisz-szervezeteinek és úttörő csapatainak képviselői vasárnap a nagykapornaki általános iskolai kollégium udvarán leleplezték a párt megalakulása tiszteletére elhelyezett emléktáblát. az úttörők és a kisz-fiatalok köszöntötték a veteránokat, akik fehérasztalnál a nemzedékek találkozásánál idézték fel emlékeiket./mti/

--

bb.30. szoboravatás kéthelyen

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

vasárnap a somogy megyei kéthely község általános iskolájának udvarán felavatták ócsai kiss zoltán kossuth-díjas szobrászművész „olvasó lány” című alkotását. az avató ünnepségen a keszthelyi kamarazenekar és a helyi általános iskola kamarakórusa adott műsort./mti/

--

15.10/p

16.18

-13-

bb 31. kun béla - dombormű, bokányi dezső emléktábla hódmező-  
vásárhelyen

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából hódmező-  
vásárhelyen utcát neveztek el a párt és a munkásmozgalom két ki-  
emelkedő vezetőjéről, kun béláról és bokányi dezsőről. az újonnan  
elnevezett utcákban vasárnap domborművet, illetve emléktáblát  
avattak. kun béla arcását erdős péter hódmezővásárhelyi művész  
készítette rézdomborítással. a kun béla utca 2. számú ház falán  
helyezték el. bokányi dezső emléktábláját a róla elnevezett utca  
36. számú házának falán leplezték le./mti/

bb 32. egy kisebb tó vizét párologtatták el a szegedi  
paprikából

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

hetek óta éjjel-nappal, hétköznap, vasárnap megszakítás  
nélkül működnek a szegedi paprikafeldolgozó vállalat hatalmas  
földgáztüzelésű szárítóberendezései: az idei termésű piros-  
paprikát szárítják. vasárnap tízezer kiló nyerspaprikából tá-  
volították el a nedvességet. ezzel az idei termésnek körülbelül  
a felét megszáritották, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy  
eddig együttesen mintegy 10 millió liter, tehát egy kisebb tó  
medrének feltöltéséhez elegendő vizet párologtattak el./mti/

bb 33. bélyegkiállítás szegeden

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

bélyegkiállítást rendeztek szegeden a párt megalakulá-  
sának 50. évfordulója alkalmából. a kiállítás, amelyet katona  
sándor, a hazafias népfront csongrád megyei titkára, országgyü-  
lési képviselő vasárnap nyitott meg, a hazai és a nemzetközi mun-  
kásmozgalom történetével kapcsolatos bélyegeket mutat be. az  
egyik kiállított gyűjtemény tartalmazza mindazokat a bélyegeket,  
- számszerint 513-at - amelyek lenint ábrázolják. a kiállításon  
a posta alkalmi bélyegzőt használta./mti/

15.10/Lm

- 14 -

ca 16.12

bb 34. erdélyi mihály festőművész kiállítása hódmezővásár-  
helyen

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap meg-  
nyitották erdélyi mihály szegedi festőművész kiállítását, a hód-  
mezővásárhelyi őszi tárlatokon is rendszeresen szereplő művész  
ez alkalommal mintegy 150 festményét és grafikáját mutatja be  
a közönségnek./mti/

bb 35. kiss lajos nyomdász-író nevét vette fel a gyomai  
gimnázium

vid-kz/mné-Lm ie

1968. november 24.

kiss lajos kommunista nyomdász-író nevét vette fel vasár-  
nap a gyomai gimnázium. az ez alkalommal rendezett bensőséges  
ünnepség keretében az iskola falán leleplezték a névadó emlék-  
tábláját. hunya istván, amedosz elnöke, a viharsarki földmun-  
kás mozgalom veteránja, kiss lajos egykori harcostársa mondott be-  
szédet. mint elmondotta, kiss lajos gyomán, a híres kner nyomdá-  
ban tanulta mesterségét, ott kapcsolódott be az illegális párt-  
munkába és kisebb irodalmi alkotásaiban is feldolgozta otta-  
ni emlékeit. a gimnazisták megkoszorúzták az emléktáblát, s fogá-  
dalmat tettek, hogy hűek lesznek névadójuk eszméihez./mti/

bb 36. halálos balesetek

k pr/tr-Lm ie

1968. november 24.

budapesten a 20. kerületi gyárköz utca 1. számú ház előtt  
végh antal 52 éves budapesti gépkocsiveető pótkocsis tehergép-  
kocsijával tolatás közben elütötte soós endre 59 éves kocsiki-  
sérő, máriapócsi lakost. soós a kórházba szállítás közben meg-  
halt. mindketten ittasak voltak, végh antal a rendőrség őrizetbe  
vette.

szabó máté vas megye, hegyhátsági lakos pjtárbontásánál  
segédkezett kányási józsef 40 éves munkás. munka közben egy lezu-  
hanó gerenda olyan súlyosan megsebezte, hogy a helyszínen meghalt.  
a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot  
indított./mti/

15.12/Lm

- 15 -

ca 16.12

szerkesztőségek figyelmébe!

ie/tr/p ie

1968. nov. 24.

mai bb.15-ös hírünk /dobi istván életrajza/ harmadik bekezdésének végéhez pótlólag a következő szöveget adjuk:

„..... 1967 április 14-ig az elnöki tanács elnöke, azóta az elnöki tanács tagja volt. 1955-től 1965-ig a termelészövetkezeti tanács elnöke,„./mti/

--

bb.37. új művelődési ház zombon

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

hárommillió forintos költséggel épített művelődési házat avattak vasárnap a 2.500 lakosú csongrád megyei zombo községben. a 250 személyes színházterem, a könyvtár, a büfé és más helyiségek berendezésének több mint 200.000 forintos költségét a helybeli gyümölcsöskert termelészövetkezeti csoport fedezte. az avató ünnepségen a szegedi egyetemek művészeti együttese adott műsort./mti/

--

bb.39. időközi tanácstag választások

ö vid-kz/mné/p ie

1968. nov.24.

időközi tanácstag-választásokat tartottak vasárnap bácskiskun, hajdu-bihar, somogy és szolnok megyében. bácskiskun és hajdu-bihar megyében 62-62, somogy megyében 134, szolnok megyében pedig 59 - elhalálozás, betegség, elköltözés vagy lemondás miatt - megüresedett községi, városi járási és megyei tanácstag-helyet töltöttek be. a választók többsége már a délelőtti órákban leadta szavazatát a népfront jelöltjére. az említett megyékben ezzel ismét valamennyi tanácstagi választókerületnek van képviselője a tanácsokban./mti/

--

16.00/Lm

- 16 -

*all* 1610

bb 38. krámer sándor emléktábla esztáron

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

szülőfalujában - a hajdu-bihar megyei esztár községben - vasárnap leleplezték krámer sándornak, az ifjúsági munkások országos szövetsége mártírhalált halt vezetőségi tagjának emléktábláját. az ünnepségen illisz lászló, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára mondott beszédet./mti/

--

bb 40. jubileumi kiállítások szolnok megyében

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

jubileumi emlékkiállítások nyitnak vasárnap szolnok megyében. az mhsz szolnoki székházában megrendezett kiállítás dokumentumai a párt félévűzados harcát és a kommunista ifjúsági munkások szövetség működését mutatják be. a jászberényi lenaklubban „a jászok munkásmozgalmi dokumentumaiból„ címmel megrendezett kiállítás a jászok földmunkás- és kommunista mozgalmanak emlékeit reprezentálja. ujszászon a község termelészövetkezeteinek fejlődését bemutató kiállítás nyitott./mti/

--

bb 41. „a kmp történetéből„ - kiállítás nyit salgótarjánban

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

vasárnap salgótarjánban megnyitott „a kmp történetéből„ című kiállítás. megnyitóbeszédet kerti lóránt, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának titkára mondott./mti/

--

16.10/Lm

- 17 -

*all* 1610

bb 42. leleplezték ligeti károly emléktábláját

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

a somogy megyei felsőmocsolád községben vasárnap leleplezték az oroszországi szovjethatalom védelmében 1919-ben hősi halált halt ligeti károly emléktábláját. a helybeli uttorócsapat felvette a nevét, s fogadalmat tett emlékének, eszméinek megőrzésére./mti/

--

bb 43. szövetkezeti művészegyüttesek vezetőinek tanácskozása

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

vasárnap dunaujvárosban országos tanácskozást rendeztek a fogyasztási szövetkezetek művészegyütteseinek vezetői. a falusi népművelési munka időszerű kérdéseit vitatták meg. mint bejelentették, jövőre szolnokon országos szövetkezeti kórusfesztivált, szarvason pedig szövetkezeti színjátszó találkozót rendeznek./mti/

--

bb 44. szovjet uttorók egerben

vid-kz/mné-lm ie

1968. november 24.

szovjet pionirokat fogadtak vasárnap az egeri uttoróházban. a vendégek, akik két napot töltenek egerben, vasárnap a város nevezetességeivel ismerkedtek, majd résztvettek a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ifjúsági ünnepeken. a szovjet uttorók vendéglátóik társaságában több egeri iskolát is meglátogattak./mti/

--

16.12/Lm

- 18 -

*el 1637*

bb.45. két kiállítás nyílt szekszárdon

vid-kz/mné /p ie

1968. nov. 24.

két kiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban. czétényi vilmos budapesti festő- és grafikusművész tárlatán, amelyet lázár pál festőművész nyitott meg, nagyobb-részt monotypiákat láthat a közönség. „az állami mozik husz-éve,, címmel megrendezett kiállítás dokumentumai szerint tolna megyében jelenleg százal több filmszínház működik, mint két évtizeddel korábban, s közülük 80 szélesvásznú filmek vetítésére is alkalmas./mti/

--

bb.46. kernstok emléktáblát avatta nyergesujfaluban

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

emléktáblát avattak vasárnap kernstok károly egykori nyergesujfalui házában. a művész több évig élt nyergesujfalun. a tanácsköztársaság ideje alatt festőiskolát nyitott ottani műtermében, s ingyen oktatta a tehetséges fiatalokat. a korabeli feljegyzések szerint szamuely tiber és kun béla is meglátogatta a nyergesujfalui festőiskolát./mti/

--

bb.47. pinoirokat fogadtak kaposvárrott

vid-kz/mné /p ie

1968. nov. 24.

harminc szovjet pinir érkezett vasárnap kaposvárra. a somogy megyei uttoró elnökség és a kaposvári uttorók a kitián györgy ifjúsági házban fogadták őket. találkoztak az ifjúsági ház aranyparaván-díjjal kitüntetett bábcsoportjának tagjaival. jelvényeket, címeket cseréltek, majd báb-műsoron vettek részt. ellátogattak a kalinyini városrész általános iskolájába, majd síófokra utaztak, ahol a helyi uttorókkal találkoztak./mti/

--

16.15/p

*el 1637*

-19-

bb.48. babits mihály versmondó verseny szekszárdon

vid/kz/mné/a/ ie

1968. november 24.

vasárnap szekszárdon megtartották a babits mihályról elnevezett tolna megyei versmondó verseny első fordulóját. a városi művelődési házban megrendezett vetélkedőn hatvanan vettek részt./mti/

..-

bb.49. megnyilt a pest megyei képzőművészek tárlata

vid/kz/mné/a/ie

1968. november 24.

a párt megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére vasárnap a szentendrei ferenczy károly muzeumban megnyilt a pest megyei képzőművészek tárlata. a megnyitón megjelent barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára és steiner tibor, a komárom megyei tanács elnökhelyettese. megnyitóbeszédet dr. csicsai istván, a pest megyei tanács vé-rehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott. a tárlaton 49 művész - köztük barcsay jenő, czóbel béla, göllner mik-lós, miháltz pál, pirk jános, ilosvai varga istván, kmetty jános, gorka géza, kucs béla, balogh lászló és deim pál - 81 alkotását láthatják a z érdeklődők. a rangos tárlat ja-nuár 15-ig lesz nyitva./mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 30. sz.hirünk/ szoboravatás/

a művész neve helyesen:

o l c s a i k i s s z o l t á n .

/mti/  
17.15/p

17.12

-20-

bb.50. megnyilt a debreceni őszi tárlat

vid-kz/mné/p ie

1968. nov. 24.

vasárnap a debreceni déri muzeumban megnyitották a hajdu-bihar megyei és a debreceni festőművészek hagyományos őszi tár-latát. az idei- sorrendben 25.- debreceni őszi tárlaton 50 tab-laképet és 26 grafikát láthat a közönség. a tárlat áttekintést ad a megye képzőművészeti életének fejlődéséről: a képek sorát 20 éves, kezdő alkotók munkái nyitják meg, s olyan éreit művé-szek zárják, mint holló lászló kossuth-díjas festőművész./mti/

..-

bb.51. hatálos közlekedési balesetek

a/ie

1968. november 24.

a rákospalota-ujpesti vasuti állomáson egy személy-vonat elütötte a szabálytalanul a vágányok között tartózko-gó gyimesi pátné 57 éves és lami istvánné 52 éves lakarító-nőket. gyimesi pátné a helyszínen meghalt, lami istvánnét súlyos, életveszélyes állapotban kórházba szállították. a baleset körülményeit vizsgálják.

a sárvári máv állomáson egy személyvonat elütötte ba-lázs lajosné 61 éves gércei lakost, aki oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

rovrencsics józsef 28 éves vontatóvezető a szentlőrinc és szigetvár közötti úton elaludt az általa vezetett pótko-csis vontatón, és a járművel együtt az utszéli árokba do-rult. sérüléséből a helyszínen belehalt./mti/

- v é g e -

18.50/Lm

19.12

- 21 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1968. november . 25.

bb.1. a balesetveszély csökkentésére átalakítanak többszáz járdaszigetet

i nbj/gg/p ei

1968. nov. 25.

a baleseti krónikákban gyakran visszatérő szomorú hír: lelépett az utas az autóbusról a járdaszigetre - és a villamos alá esett. budapesten ugyanis több utvonaton - például az üllői út külső szakaszán, kispesten, - „közös” járdaszigetek van az utszélén haladó villamosoknak és az autóbuszoknak. a balesetek megelőzésére a villamospálya és a közut között húzó járdaszigetet meghosszabbítják. a meghosszabbított részre kerül az autóbusz-megálló, a villamos-megállótól vaskorláttal elhatárolva . /mti/

-. -

bb.2. huszonhat új tanterem a szakmunkásképzés bővítésére

vid cs/fné/p ká la

1968. nov. 25.

zala megye erőteljesen fejlődő iparának szakmunkásellátására zalaegerszegen és nagykanizsán csaknem ötezer fiatal ismerkedik a különböző szakmákkal. mindezideig azonban kevés volt a tanterem, az előadóterem, s gyakran hiányoztak az iskolai bemutató tanműhelyek. a megye két városában most nagyobbarányú építkezések kezdődtek a szakmunkásképzés bővítése érdekében: zalaegerszegen tíz tanteremmel bővítik a meglévő intézetet, nagykanizsán pedig 16 tanteremes korszerű szakmunkásképző iskola építését kezdték meg. mindkét építkezést a jövő év augusztusára fejezik be . /mti/

-. -

-1-